Региональные программы сопровождения инвалидов
Правительство РФ утвердило план мероприятий по реализации в регионах программ сопровождения инвалидов молодого возраста при трудоустройстве на 2016–2020 годы. План систематизирует работу органов исполнительной власти регионов, службы занятости и образовательных организаций по реализации программ сопровождения инвалидов.
Также в этом году Минтруд России подготовит типовую программу сопровождения молодых инвалидов при трудоустройстве. В программе пропишут алгоритм сопровождения инвалида с учетом нарушенных функций организма. На основе этой программы регионы подготовят собственные программы и начнут реализовывать их с 2017 года.
В последующем работу по сопровождению молодых инвалидов будут вести на основе информации из Федерального реестра инвалидов, в котором будут представлены в том числе данные о профессиональном потенциале инвалида.
В настоящее время около 3,9 млн инвалидов находятся в трудоспособном возрасте. При этом работает из них 948,8 тыс. человек, или 24 процента от общей численности инвалидов трудоспособного возраста.
[bookmark: _GoBack]Государственной программой «Доступная среда» на 2011–2020 годы предусмотрено увеличение доли занятых инвалидов трудоспособного возраста в общей численности инвалидов трудоспособного возраста до 40 процентов к 2020 году.





